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. Observem passar la Lluna plena pel meridia local. Quina hora solar és?

(O Les 6 de la vesprada.

(O Les 3 del mati.

(O Necessitem conéixer I’ de la Lluna.
(O Les 12 de la nit.

. Quan es pot veure Mart per I’est poc deprés de I’ocas del Sol?

(O Mart sempre es veu per ’est
(O Quan es trobe en conjuncié
(O Quan es trobe en oposicid
O Mai

. Pot produir-se un eclipsi de Lluna 3 mesos sinodics després d’un eclipsi de Sol?

(O S, si la Lluna esta en fase de plena.
(O No, perque la Lluna no esta en fase de nova.
(O No, perque la Lluna no esta en fase de plena.

O Si, perque la Lluna esta en la linia de nodes.

. Quin dels segiients s un satellit de Saturn?

O Tita

(O Europa

(O Ganimedes

O 16

. Les orbites dels asteroids es troben fonamentalment entre

(O Saturni Ura
(O Jupiter i Saturn
(O Mart i Japiter
(O La Terra i Mart

. Si s’observa un eclipsi de Sol

(O LaLluna és plena i esta en la linia de nodes.
(O LaLluna esta en quart minvant i prop de I’ecliptica.
(O LaLluna és nova i no es troba prop de la linia de nodes.

(O LaLluna és nova i es troba prop de ’ecliptica.
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Ganimedes és:

(O Un satellit de Jupiter
(O Un satellit d’Ura

(O Una estrella en Orid.
(O Un asteroide

Quina és la fase de la Lluna quan culmina superiorment en el moment de la posta de Sol?

(O Quart Creixent.
(O Quart Minvant.
(O Lluna Plena.
(O Lluna Nova.

En un any, la diferéncia entre el nombre de mesos siderals i el nombre de mesos sinddics és aproximadament

0o
O -1
O1
O2

Assenyala alldo que no és cert:

(O Del nuvol d’Oort procedeixen els cometes de llarg periode.
(O La Gran Taca Roja és un cicl6 en I’atmosfera de Saturn.
(O La corona solar assoleix temperatures d’un milié de graus.

(O No es pot produir un eclipsi de Sol amb Lluna plena.
En quina fase es troba la Lluna un mes i mig (sinodic) després de producir-se un eclipsi de Sol?

(O Plena
(O Nova.
(O Quart Creixent.
(O Quart Minvant.

El ndvol d’Oort és

(O El nivol original a partir del qual es forma el Sistema Solar.
(O Ellloc del Sistema Solar poblat per milers d’asteroides.

(O Ellloc d’on provenen els cometes.

(O El material constituent de la Via Lactia.

La distancia de Mart al Sol és de 1.52 ua Si Mart es troba en quadratura occidental, que val I’angle entre la
Terra i el Sol per a un observador situat en Mart? (Suggeriment: recorda els calculs d’ Aristarc)

O 30°
O 41°
O 63°
O 8r°
Quan un cometa es troba a 1 ua de la Terra, la seua cua subtendeix un angle de 10°, la longitud de la cua

és de = milions de km. (considera la cua del cometa i la linea Terra-cometa formant un angle recte: 1 UA=
1.496 x108 km).
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O z=12
O x=26
Oz=35
O xz=42

Quina és la distancia entre Venus i la Terra quan el planeta es troba en la seua maxima elongaci6 oriental

(47°)?
O 0.83 UA
O 0.68 UA

O 047 UA
O 0.39 UA

Quan podem veure Mercuri per I’oest a I’eixida del Sol?

(O Tots els dies de I’any
O Mai
(O Quan esta en conjuncié superior

(O Quan presenta la seua maxima elongacié oriental
Quan un planeta esta en oposicid, es troba respecte de la Terra

(O En la posicié més proxima
(O En la posicié més allunyada
(O Formant un angle de 45°.
(O A 90° de distancia angular.

Si s’observa un eclipsi de Sol

(O Hi halluna plena i aquesta es troba en les proximitats de la linia de nodes
(O Hi ha quart minvant i la Lluna esta prop de I’ecliptica
(O No depén de la fase de la Lluna

(O Hi halluna nova i aquesta es troba en les proximitats de la linia de nodes.
En quines circumstancies podra veure’s Venus per 1’Oest poc després de 1’ocas de Sol?

(O Quan estiga en oposicié
(O Quan estiga en la seua maxima elongaci6 oriental
(O Quan estiga en quadratura
O Mai.
Ceres és:

(O Un satellit de Jupiter
(O Un satellit d’Ura

(O Una estrella en Orid.
(O Un asteroide

El diameétre angular d’un planeta interior (o inferior) vist des de la Terra és més gran quan el planeta es troba

en:

(O Maxima elongaci6 oriental.

(O Maxima elongacié occidental.
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(O Conjuncié superior
(O Conjuncié inferior.
Quin dels segiients no és un satellit de Jupiter?
O Tita
(O Europa
(O Ganimedes
O 16
Quina és la fase de la Lluna si creua el meridia local a mitja nit?

(O Quart Creixent.
(O Quart Minvant.
(O Lluna Plena.
(O Lluna Nova.

Quina és la fase de la Lluna si s’observa un eclipsi de Sol?

(O Quart Creixent.
(O Quart Minvant.
(O Lluna Plena.
(O Lluna Nova.

Quin dels segiients és un satellit d’Ura?
O Tita
(O Miranda

(O Ganimedes
(O Deimos

Quina és la fase de la Lluna si oculta a Jupiter quan aquest esta en quadratura oriental?

(O Nova.
O Plena.
(O Quart creixent.

(O No és pot saber.
Quina és la fase de la Lluna si oculta a Jupiter quan aquest esta en quadratura occidental?

(O Nova.
(O Plena.
(O Quart minvant.

(O Quart creixent.

El dia de I’equinocci de primavera observem passar la Lluna en quart creixent pel meridia local. Quina hora

solar és?

(O Les 6 de la vesprada.

(O Les 3 del mati.

(O Necessitem conéixer I’ de la Lluna.
(O Les 12 de la nit.
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Quan podem veure Juipiter per I’est a la posta del Sol?

(O En primavera
(O Quan esta en oposicid
(O Quan esta en conjuncid

(O Quan esta en quadratura oriental
Quan podem veure Saturn per I’est a la posta del Sol?

(O En primavera
(O Quan esta en oposicid
(O Quan esta en conjuncid

(O Quan esta en quadratura oriental

Es possible que Plut6 es trobe més prop del Sol que Nepti?

O Si
O No
(O Sempre passa

(O Va passar fa 2000 milions d’anys i no tornara a passar
Quan la declinacié de la Lluna és superior a 30°?

(O Sempre
(O Encels eclipsis de Lluna en els que el con d’ombra és superior a 30°
(O Enestiu
O Mai
El fenomen de les taques solars és causat per
(O Camps magnetics
(O Reaccions nuclears

(O Absorci6 en I’atmosfera terrestre
(O Vent solar

El cicle solar d’11 anys és causat per

(O Interrelaci6 del camp magnetic i la rotaci6 diferencial
(O No se sap
(O Pel camp magnetic

(O Per les reaccions nuclears del nucli del Sol

Imagina un planeta de la mateix massa que la Terra situat a 50 ua del Sol. Quina creus que seria la seua
composicié? (distancia Sol-Plut6=39.5 ua)

O Gelsi gasos

O Roques
O Gelsiroques
(O Roques i gasos

Qué és una aurora boreal?

(O Leixida del Sol en el Pol Nord
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(O El xoc de les particules del Sol contra I’atmosfera terrestre
(O Leixida del Sol entre la boira

(O Un instrument astronomic de 1’antiguitat
Els cometes de curt periode tenen també una vida curta. Per que?

(O Van perdent la seua massa poc a poc cada vegada que passen prop del Sol

(O Solen xocar contra el Sol i els grans planetes

(O Adquireixen orbites paraboliques en passar prop del Sol i ixen del Sistema Solar

(O Tornen al nivol d’Oort
A la novel-la Anna Karenina de Lle6 Tolstoi, un personatge observa com després de la posta de Sol, Venus
s’eleva de darrere d’uns arbres. Es possible aixo? Per que?

(O Si, Venus pot algar-se per 1’horitzo est quan el Sol es pon.

(O No, Venus hauria de baixar seguint el Sol.

(O Si, els planetes tenen un moviment aparent en 1’esfera celeste contrari al del Sol.

(O No, Venus es troba a I’ecliptica i té sempre una altura constant.
El 3 d’octubre de 2005 s’observa un eclipsi anular de Sol a Burjassot, I’Horta. Quina part del disc solar es
va enfosquir primer?

(O La part del disc en direccié a ’est

(O La part del disc en direcci6 a I’oest

(O La part del disc que apunta al punt Aries

(O La part del disc en direcci6 a la linea de nodes



